

# БЮРО ВЕРХОВНОГО АРХИЄПИСКОПСТВА УГКЦ У СПРАВАХ НОВІТНІХ РЕЛІГІЙНИХ РУХІВ І СЕКТ



«...- бути вільним  
означає бути відповідальним...»  
Любомир Гузар

**ПОСТСКРИПТУМ - VIII  
ОТЕЦЬ РОМАН БРАТКОВСЬКИЙ  
І СПІЛЬНОТА «ГАЛИЛЕЯ»:  
МЕТОДИ ВПЛИВУ.**



Дослідження на вище згадану тему є завершенням аналізу Бюро на тему «галилейського питання». Проаналізовано чимало матеріалу, що дозволило нам викласти частину напрацьованого в загальний доступ. Читаючи наші матеріали, одні погоджуються з аналізом, інші вбачають в цьому спробу дискредитувати «прогресивного отця».

Нашими матеріалами стараємось представити сутність польської Спільноти, яку в Україні назвали «грекокатолицькою». В ПОСТСКРИПТУМі VII було представлено скільки є «грекокатолицького» у цій Спільноті. Тут аналіз методів впливу.

Представляємо вашій увазі аналіз методів впливу. Ми не подаємо авторства цього аналізу (*Архів Бюро*), так як не знаємо, до чого можуть вдатись окремі «галилейські» адепти, зважаючи також на те, що вже лунали погрози в сторону осіб, які досліджують «галилейське питання».

Кажуть людина вільна, це людина поінформована.

Матеріал ПОСТСКРИПТУМ – VIII без коментарів.

# КАМО ГРЯДЕШИ? QUO VADIS? КУДИ ЙДЕШ?

## ОТЕЦЬ РОМАН БРАТКОВСЬКИЙ І СПІЛЬНОТА «ГАЛИЛЕЯ»: МЕТОДИ ВПЛИВУ.

Останнім часом навколо отця Романа Братковського розв'язались дискусії, які спонукали до того, щоб визначити власну думку.

Інтернет-передачі отця Романа затягують. Його легко слухати; він добрий оратор; він чудесно володіє аудиторією; у своїх проповідях Євангелізації використовує живі приклади з нашого побуту, розбирає та аналізує життєві ситуації; на зустрічах з молоддю він дозволяє задавати будь-які складні питання і має «правильну» на них відповідь. Отець Братковський підкуповує своєю доступністю.

Але коли починаєш переглядати його Інтернет-передачі – з'являється якийсь сумнів – щось тут не так, щось тут не узгоджується з Греко-Католицькою Церквою, священником якої себе позиціонує Роман Братковський. Це справді священник УГКЦ? Намагаємось з'ясувати це питання, переглядаючи літературу.

Ознайомлення з організаційною структурою Спільноти «Галилея» на її сайтах та на сайті «Якір» дозволяє стверджувати, що Спільнота побудована за принципом «мережевого управління», а її діяльність – за методами «мережевого маркетингу»: Головний осередок Спільноти - Центр Євангелізації і Молитви «Пагорб Воскресіння» у Стришаві, заснований о. Кшиштофом Червйонкою (Польща), Місійні Місця (Miejsca Misyjne) – нововідкриті території діяльності Спільноти, Виноградники (Winnice) – великі територіальні відділення, Виноградні гілки (Winne Szczery) – менші осередки, які згодом можуть стати Виноградниками [1].

Відповідно в Україні діє Місійне Місце «Галилея», очолюване о. Романом Братковським. Своєю чергою о. Братковський сформував на базі Спільноти «Галилея» в Україні свою команду в особі Олега Лопушанського, Мирона Баняса та Андрія Андрійціва. Останні своєю чергою формують виноградні гілки, які мають перспективу розширитись до виноградників. Утворюється мережа (сітка), яка постійно розширюється.

Як правило, мережеве управління характерне для бізнесу. Пітер Друкер у своїй книзі «Завдання менеджменту в ХХІ ст.» пише, що мережева структура не має ієрархії, вона є адаптивною і зручною для прийняття рішень у «невизначеному зовнішньому середовищі, яке швидко змінюється» [2].

1 Отець Роман Братковський, це католицький священник, чи «гуру» новітнього релігійного напрямку в Україні та за її межами? Частина 2. URL: <https://jakir.in.ua/biblioteka-yakir/115/79-79.html>  
2. Drucker P. Management Challenges for the 21st Century Paperback – June 1, 2001.

# КАМО ГРЯДЕШИ? QUO VADIS? КУДИ ЙДЕШ?

Мережевий менеджмент «реалізується завдяки інноваційним медіа-технологіям через соціальні мережі (*віртуальні ком'юніті, сайти, інтернет-версії та сторінки в соціальних мережах програм теле- і радіоканалів*) та інтерактивні програми, які уможливають спілкування громадськості з широкою аудиторією». Переваги мережевого бізнесу полягають в тому, що він ухиляється від оподаткування, його рекламні агенти не мають місця реєстрації, їх неможливо проконтролювати [1].

Водночас вони отримують великі неконтрольовані прибутки. Саме такий бізнесовий підхід застосовано в організації «Галилея». Чи добре, що методи ведення бізнесу запозичуються спільнотою, яка вважає себе релігійною?

З точки зору проектного менеджменту о. Роман Братковський і інші активні проповідники Спільноти «Галилея» є фасилітаторами, тобто особами, які допомагають групі людей ефективніше працювати разом, розуміти спільні цілі та планувати, як досягти цих цілей під час зустрічей чи дискусій [2]. За визначенням І. Бенса, це «той, хто формує в групі стиль та характер поведінки тощо» [3].

Як зазначено на сайті Бюро Києво-Галицького Верховного Архієпископства УГКЦ у справах НРР і Сект «Якір», форми і методи душпастирської роботи о. Братковського близькі до вчення пастора євангельської церкви «Седлбек» Ріка Уоррена (*штат Каліфорнія*). Однак, виглядає, що о. Роман Братковський має і відмінні особливості, бо він значною мірою ірраціональний, приділяє важливу увагу містиці, чудесам і видінням, а Ріка Уоррена євангельські лідери критикують за прагматизм і раціоналізм.

Ознайомлення з онлайн-проповідями о. Романа, дозволяє висловити думку, що він є харизматом, а спільнота «Галилея» – харизматичною течією. Проповіді його цілком узгоджуються з енциклопедичним визначенням про харизматів. Харизмати – «це євангельський рух у християнстві, який відбувся під впливом п'ятдесятництва і має з ним спільне богословське навчання, яке іноді називають неоп'ятдесятництвом» [4].

У проповідях о. Братковського виражений центральний догмат харизматів «Хрещення Духом Святим», а кульмінаційним пунктом - моління на мовах. Так у розмові з молоддю о. Роман вчить, як отримати Дар Святого Духа: «Треба про нього почути і просити, щоб він на Вас зійшов. Попросити тих, хто має цей дар, молитися на мовах, нехай дар Святого Духа зійде на вас» [5].

1. Свого часу в Україні активно діяла мережа косметичних товарів "Айвон", «Мерікей» тощо. Їїго представникам пропонували придбати товари за дешевою ціною і продати дорожче серед своїх співробітників чи просто перехожим на вулиці. Водночас той, хто організував свою мережу торгових агентів, отримував процент від їхнього прибутку.

2. Карагодіна А. Фасилітація в умовах розвитку сучасного підприємництва. Науковий вісник деського національного економічного університету. Збірник наукових праць No11-12 (288-289), 2021 . С. 140-146.

3. Bens I. *Facilitating with Ease! Core Skills for Facilitators, Team Leaders and Members, Managers, Consultants, and Trainers, 4th Edition.* Wiley. 2017. 320 p.

4. Харизматичний рух. URL:

[https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9\\_%D1%80%D1%83%D1%85](https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%80%D1%83%D1%85).

5. Роздуми про теперішні часи — о. Роман. URL: Братковськийю

<https://www.youtube.com/watch?v=r5vyN1BLdRM>, 2020

# КАМО ГРЯДЕШИ? QUO VADIS? КУДИ ЙДЕШ?

Отець Роман використовує різні методики психофізичного впливу на людей, зокрема методику нейролінгвістичного програмування. На те, що нейролінгвістичне програмування використовується в харизматичних спільнотах, звертає увагу відомий психолог-криміналіст Юрій Ірхін<sup>1</sup> [1].

Спробуємо пояснити ці методи, дуже спрощуючи їх для розуміння. Вважається, що свідомість людини схожа на карту. Будь-яка карта (*географічна, кліматична, економічна тощо*) не відображає реальної картини – вона спрощено і схематично масштабує реальні змісти. Подібно людська пам'ять не зберігає всі деталі свого життя – вона виділяє певні аспекти, нерідко емоційні, а інша пам'ять «заганяється» у підсвідомість. Дитячі травми, певні життєві успіхи або невдачі, впливи (*як позитивні, так і негативні*), інформація, яку ми отримуємо протягом життя, досвід комунікації тощо формують нашу карту пам'яті. Іншими словами, у кожного з нас сформована своя картина світу, яка суттєво спрощена подібно до масштабованої карти. Вона не може точно відображати наш світ, подібно до того, як географічна карта схематично показує гори й рівнини, але не реальний ландшафт.

Якщо психоаналітики за методикою Фрейда працюють з підсвідомістю окремої людини, виявляючи її фобії чи комплекси, то ті, хто використовують методи нейролінгвістичного програмування працюють зі свідомістю групи людей. Кожен член групи має добровільно розповісти про свою картину світу. Але для того, щоб люди розкрилися, лідер такої групи спочатку повинен розповісти перед усіма про себе. Це не може бути «правильна» карта (*учився-трудився-молився*), бо тоді люди не будуть відкритими.

У перших своїх онлайн-передачах за 2019 р. о. Роман Братковський розповідає про своє життя. Не варто шукати, що у цій розповіді що правдиве, а що ні, бо це – так звана «легенда» - розповідь про своє неправильне життя (*невірну карту*) до того, як один випадок на реколекціях в УКУ покликав його працювати над новою картою. Така розповідь має охопити широку аудиторію і кожен має знайти щось подібне. У вас дитячі травми – і у о. Романа вони були, бо він був небажаною для мами дитиною; досі ви не думали про віру в Бога – і він просто інколи ходив у церкву, бо усі ходили; ви хочете бути багатими і покладаете всі зусилля, щоб забезпечити сім'ю, купити машину – і о. Роман так само думав, коли був контрабандистом; ви нечесно заробляєте – і о. Роман не був винятком; ви обманюєте – і він обманював; ви сумніваєтесь, шукаєте себе в цьому світі – і отець себе шукав. Роман Братковський прийшов до Бога шляхом тривалих метань – то православна семінарія, то потім греко-католицька, то фронт, то капелан.

<sup>1</sup> Фахові зустрічі: судовий експерт Юрій Ірхін. ZOOM конференція 23.04 2021.  
<https://academysps.edu.ua/fahovi-zustrichi-sudovij-ekspert-jurij-irhin/>

# КАМО ГРЯДЕШИ? QUO VADIS? КУДИ ЙДЕШ

У цій розповіді харизматичного лідера обов'язково мають бути містичні видіння Бога, які перевернули весь його світ. Не очікуйте, що вам одразу відкриється дар Духа Святого, шукайте себе, думайте! Ці розповіді працюють за принципом поширеного колись в СРСР мема: «Делай как ми, делай лучше нас!»

Наступним етапом є обмін розповідями про своє «попереднє» життя в групах. Ми не бачимо в Інтернеті таких розповідей. У кожного свої комплекси – у кого неповноцінності або гіпертрофованої амбітності (*не маю успіху в протилежній статі, не можу реалізуватись тощо*); хтось спрямований на досягнення кар'єри, а хтось - на багатство. Зміст цих розповідей не має суті, бо тут не працюють методикою психоаналізу і не ставиться мета докопатись до підсвідомості. Потрібно, щоб кожен у групі розкрився, довірився один одному і усвідомив, що його попередня картина світу була фальшивою.

За допомогою наставника (*харизматичного лідера, пастора або гуру – не важливо, як назвати*) формується нова картина світу. У випадку з о. Братковським – це божественна картина світу. За основу береться так зв. «культовий текст», яким у даному випадку є Біблія. Отець Роман трактує Святе Письмо в оригінальний спосіб: близький, зрозумілий широкому загалу. Ви – діти Божі, все, що від вас треба – це любити Бога; ви – не раби, ви повинні царювати [1]. Завжди радійте! – закликає отець [2]. Не сумуйте, не сприймайте ситуацію по факту, навіть якщо війна, якщо втрати, бо Ісус називає це темрявою. Ідіть до світла [3]. У воєнних лихоліттях, втрат близьких і рідних, загрозах фізичного знищення формула щастя о. Романа Братковського працює як терапія [4].

Окрім лінгвістичних засобів використовуються візуальні засоби, залучаються асистенти, яких обирають з-поміж групи. Наприклад, у передачі про Воздвиження Чесного Хреста о. Роман каже: «Назар, бери свій хрест і йди до мене». Виходить хлопець з дерев'яним хрестом і далі отець пояснює послання апостолів про хрест. Або під час повчань про подружнє життя отець виводить на сцену подружню пару, яка має підтвердити його тези. Справді талановито.

1. о.Роман Братковський. Реколекції Хто Я ? Друга тема: Я СИН. URL: [https://www.youtube.com/watch?v=APFfb1\\_pHrg](https://www.youtube.com/watch?v=APFfb1_pHrg)

2. Завжди радійте — о. Роман Братковський. URL: <https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&q=%D0%A0%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BD+%D0%91%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9#fpstate=ive&vld=cid:344ac6bc,vid:febZJplo2fl,st:0>

3. Формула щастя — о. Роман Братковський. URL: <https://www.google.com/search?client=firefox-b-d&q=%D0%A0%D0%BE%D0%BC%D0%B0%D0%BD+%D0%91%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9#fpstate=ive&vld=cid:48afe3bd,vid:FcN9L55hAFA,st:0>

4. Війна. Благословення. Прокляття. Молитва. Меджугор'є | Роман БРАТКОВСЬКИЙ URL: <https://www.youtube.com/watch?v=ryzKGiP9ULY>

# КАМО ГРЯДЕШИ? QUO VADIS? КУДИ ЙДЕШ?

Під час нейролінгвістичного програмування у групах використовують метод так званого «якоря» - рукостискання, дружній погляд тощо. У харизматичних групах – це покладання рук, якому надають сакрального значення.

Під дією слова харизматичного лідера і впливу різних методів та факторів у корі головного мозку формується так званий «осередок оптимального збудження» (за академіком Павловим), який своїми імпульсами впливає на інші частини мозку. Такий стан може бути короткочасним, наприклад, коли людина тривалий час голодувала і її наступні думки підпорядковані пошуку їжі. Такий стан може бути стійким, наприклад, у алкогольно чи наркотично залежних людей, коли їхні думки підпорядковані питанням де здобути чергову порцію алкоголю або наркотиків. Осередок оптимального збудження в корі головного мозку може сформуватись під впливом певних ідей, реалізації яких підпорядковується вся діяльність людини (наприклад, у Леніна – комуністичні ідеї; у Гітлера – нацистські). Схоже, що у процесі нейролінгвістичного перепрограмування такі процеси відбуваються і в членів Спільноти «Галилея».

Ключовою точкою, свого роду закріпленням перепрограмування у харизматичних спільнотах є отримання Дару Святого Духа і молитви на мовах. Так о. Зелінський зі спільноти францисканців рекламує вивільнення підсвідомості людини, порівнюючи говоріння на мовах з емоційним станом болільників на футболі, коли люди вивільняють контроль за своєю поведінкою, викрикують, швидко змінюють свій стан від смутку до ейфоричної радості [1]. Це незрозуміла мова, яка не існує, яку сприймають як єднання Святого Духа з духом людини. Закликаючи членів Спільноти «Галилея» до таких духовних переживань, отець Роман Братковський не пропонує перевіряти, чи отримання дару мов є дійсно від Духа Святого, чи самонавіюванням або реактивним психічним станом (як це, наприклад, практикують деякі харизматичні спільноти).

Варто зауважити, що Хрещення Святим Духом як засіб сугестивних технологій - навіювання на яву - активно використовуються різного роду псевдосектантськими утвореннями авантюристичних лідерів. Зокрема, сугестивні методики застосовував лідер об'єднання «Відродження» Мунтян. У сугестивному стані людина стає гіпердовірливою, вірить усьому, що говорять, тому все, що відбувається в тому фокусі, людиною сприймається за чисту монету. На те, що сугестивність (навіювання) є узалеженою формою поведінки людини звертають увагу багато вітчизняних дослідників - Оксана Сідун, Олена Климентова та інші.

1. Отець Юрій Зелінський: застосування та функція дару мов // Радіо Марія& URL: [https://www.youtube.com/watch?v=cWE\\_1LqknA0](https://www.youtube.com/watch?v=cWE_1LqknA0)

# КАМО ГРЯДЕШИ? QUO VADIS? КУДИ ЙДЕШ?

Щоб закріпити серед своїх adeptів остаточний розрив з попереднім життям о. Роман Братковський пропонує викинути з квартир статуетки, вази й інші дизайнерські речі, лякаючи своїх слухачів, що вони мають негативну дію і наносять порчу [1].

В малих групах «Галилеї», де кожен знає про попереднє життя кожного, де кожен розповів про своє переродження, де панує ейфорична радість і любов всіх до всіх, формується атмосфера взаємозалежності, від якої важко відмовитись. Таку залежність можна порівняти з ігromанією. Зібрання у групі «Галилея» діють як транквілізатори, до яких звикають і без яких після тривалого часу важко відмовитись. У людей втрачається інтерес до життя поза межами спільноти.

Як правило, процес перепрограмування відбувається на основі певних ключових слів (лінгвістичного набору), які уже відомі групі. Якщо слова будуть недостатньо відомі і ментально не закріплені ще раніше у підсвідомості людини, бажаний результат не буде досягнений. Це можна порівняти з процесом сканування певного тексту в комп'ютері. Якщо, наприклад, ви скануєте польський текст, а у вас відсутні в програмі літери польського алфавіту «Ćć, Eę, Ъ, Ńń, Óó, Śś, Źź», то він хоч і буде просканований, але не буде розпізнаний під час переведення тексту у Word і замість відсутніх у програмі букв будуть незрозумілі значки – свого роду абракадабра. Тому найчастіше в нейролінгвістичному програмуванні ключовим текстом обирають розповіді про Бога або інші надприродні сили, пов'язані з чудесами перетворення. Саме на релігійних засадах формувалось «Біле братство» і культ його лідерів – Кривоногова і Марії Цвігун («Діви-Марії-Христос»); культ засновника харизматичної організації «Посольство Боже» Сандея Аделаджі [2], Духовний центр «Відродження» Володимира Мунтяна, так звані «підгорецькі догналіти» та інші. Здебільшого такі тоталітарні секти в Україні перебувають в об'єктиві наукової критики і критики криміналістів та їхнє поширення вдається вчасно зупинити.

Інакше справа зі Спільнотою «Галилея» на чолі з Романом Братковським. Та обставина, що отець Роман є священником УГКЦ, яка має великий авторитет в українському суспільстві через репресії її духовних діячів радянською тоталітарною системою, а також великий авторитет її нинішніх владик, не дозволяють релігієзнавцям об'єктивно оцінити її діяльність та методи психотропного впливу на людей. Діючи під покровом Євангелізації та обнови Католицької Церкви, мережі (сітки) Спільноти «Галилея» сприймаються її adeptами саме як греко-католицький модернізований рух, не вникаючи, що ця Спільнота є відгалуженням польської Спільноти «Галилея» під керівництвом о. Червйонки.

1. Євангеліє Царства частина 3: Тема 8 "Як отримати звільнення від магії" — о. Роман Братковський. URL: <https://www.youtube.com/watch?v=aVzXIFrZlQ8> .

2. Досьє Аделаджа Сандей Архивировано 17 мая 2011 года. // «Судебно-юридическая газета» [http://sug.kiev.ua/record.php?id\\_record=303](http://sug.kiev.ua/record.php?id_record=303)

# КАМО ГРЯДЕШИ? QUO VADIS? КУДИ ЙДЕШ?

Її лідери, зокрема о. Р. Братковський, значною мірою калькують практику польської католицької однойменної спільноти о. Червйонка, не враховуючи догматичних особливостей УГКЦ, тісно пов'язаних зі східним богослов'ям, практики поваги, покори, аскези і християнських чеснот.

Поза тим, і в католицьких середовищах окремі дослідники (професор Університету Кардинала Стефана Вишинського о. Анджей Кобилінський, дієцезіальний єпископ Ополля Анджей Чая, єпископ Анджей Сімієнєвський, о. Пшемислав Сава і пастор Анджей Мігда) вказують на негативні наслідки подібних до «Галилеї» спільнот. Зокрема А. Чая застерігає, що у спільнотах відбувається заміна глибини осмислення віри емоційними чуттєвими переживаннями [1].

Аналізуючи спробу угруповання Догнала привнести «харизматичну онову» в Українську Греко-Католицьку Церкву, релігієзнавець П. Яроцький застерігає, що учасники можуть стати жертвами психоманіпуляцій з боку лідера, який вводить їх у різні стани свідомості, не запитуючи дозволу [2]. У кінці 1990-х років Міністерство освіти України видало два інформаційно-методичні листи з рекомендаціями щодо попередження залучення дітей та підлітків до діяльності релігійних організацій харизматичного спрямування та рекомендувало проводити просвітницько-виховну роботу в закладах освіти із зазначеної проблеми [3]. При цьому, навіть в Інтернет-передачах о. Романа Братковського ми бачимо в залі дітей.

Погляд на діяльність Спільноти «Галилея» у ширшому глобальному контексті з огляду на розширення мережі «Галилея» поза межами Польщі та України, залучення до неї священників як РКЦ, так і УГКЦ, а також деяких священників ПЦУ, спонукає до думки, що вона претендує на міжнародне позаконфесійне позаєтнічне об'єднання. На загрозу поступового перетворення традиційних християнських Церков і релігійних об'єднань у невизначену форму харизматичного християнства в глобальний вимір також звертає увагу і єпископ Анджей Чая [4].

Релігійно-духовний фактор – складова ланка в конструюванні Міжнародної Церкви глобального світу. Девід Пекер у книзі «Подивіться, кого Бог впустив у Церкву» (2013 р.) пише, що це буде «плавильний котел тісних і розкутих культур, які потребують пронилого керівництва».

1. Czaja A. Problem pentekostalizacji chrześcijaństwa. URL:

<https://sanctus.pl/index.php?grupa=66&podgrupa=622&doc=566>

2. Яроцький П. Харизматичний рух в Католицькій Церкві: спрямованість і наслідки «харизматичної онови», привнесеної в УГКЦ. Українське релігієзнавство. 2010. № 55. - С. 115-133.

3. Про шкідливий та небезпечний для здоров'я людей вплив харизматичних церков. Міносвіти; Лист від 06.07.1999 № 1/9-267. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v-267281-99#Text#10> Щодо попередження залучення дітей та підлітків до діяльності релігійних організацій харизматичного спрямування. Міносвіти; Лист від 20.04.1998 № 1/9-168. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v-168281-98#Text>

4. Czaja A. Problem pentekostalizacji chrześcijaństwa. URL:

<https://sanctus.pl/index.php?grupa=66&podgrupa=622&doc=566>

## КАМО ГРЯДЕШИ? QUO VADIS? КУДИ ЙДЕШ?

Автор вважає, що ключовою у такій майбутній Церкві має бути «розкутість», тобто більша гнучкість, за якої соціальні норми не такі жорсткі, і що норми або немає, або є толерантність з відхиленнями від норми. Схоже, що Спільнота «Галилея» опирається на подібні норми<sup>1</sup>.

Водночас, у західній науковій літературі існує багато застережень щодо подібних «Галилей» мережевих структур релігійного спрямування, які складають загрозу як особистісній безпеці людини, так і національній безпеці. Зокрема, американські вчені проф. Девід Ронфельд і Джон Аркілла висловлюють думку, що новий погляд на забезпечення військової безпеки полягає і в тому, що в майбутньому основна загроза може виходити не тільки від регулярних армій, а й від всіляких екстремістських організацій, учасники яких об'єднані в якісь мережеві структури. Чи становить загрозу Українській Греко-Католицькій Церкві мережева структура «Галилея» і її лідер в Україні о. Роман Братковський – це питання, відповідь на яке належить дати єпископам УГКЦ.



**Кожен з нас хоче постійно «літати» у радості і щасті, ймовірно, що за таким польотом не побачимо небезпеки...**

*БНРР і сект - першої презентації про «Польська (Римо-Католицька Спільнота Воскреслого Христа «Галилея» в Україні*

1. Peker D. Look Who God Let into the Church: Understanding the nature and sharpening the impact of a multicultural church Paperback. August 15, 2013. 202 p.